
臨床研修病院アンケート 結果 

 

1. 実施期間 令和 6年９月１２日・１３日（２日間） 

2. 配布対象 同日に外来を受診された患者さん 

3. 回収数 642名 

4. 結果 

 

【問 1】 当院が、臨床研修病院であることを知っていますか。 

 

 

 

 

【問 2】 臨床研修病院の掲示を見たことがありますか。 

  



【問 3】 研修医は指導医の指導の下、診療をすることを知っていますか。 

 

 

【問４】 研修医に接したことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【問５の１】 研修医の身だしなみ・言葉遣いはどうでしたか。 

（問 4ではいと答えた方のみ回答） 

 

【問５の２】 対応・態度についてはどうでしたか。 

（問 4ではいと答えた方のみ回答） 

 

【問５の３】 患者さんに対する姿勢はどうでしたか。 

（問 4ではいと答えた方のみ回答） 

 



【問６】当院の研修医に対するご意見をお願いします。 

 （以下、頂いたご意見原文のまま。なお、個人名等については伏字にしています。） 

〇今回ではなく、かなり前ですが悪いいんしょうはなかった。 

〇がんばって下さい。 

〇普通と思います。 

〇頑張ってください。 

〇あまり接していないのでわからないです。 

〇特になし 

〇がんばって下さい 

〇肩のカルシュームをくだく手術をした時、主待医の立ち合い看護師もいず研修医と麻酔医だ 

けで行い１５分の手術といわれたのに１時間半もかかり、最後は針がぬけなくなり、その2人 

でぬいて結局失敗して 1週間激痛で痛み止めもきかず、そのあと再手術でくだいてもらっ 

た。また数年後おなじカルシュームの膜ができたとき、呉の＊＊では薬だけでなおった。そ 

れは 20年ぐらい前の話しだが、広の長浜に住んでいたため右足の手術（＊＊先生）はここ 

でして今のお医者様は＊＊先生はよい先生ですが、病院としては信用していない。 

〇研修医の人に先生が指導注意しているのを耳にすると当人は不安になる。私は検査の時に

そうぐうしたｗｗ 

〇医療の継続には必要なことである。 

〇会ったことがないのでわからない 

〇研修医もいろいろいる。口調がきついこともある。研修医なのにえらそげにする人もいる。 

そうでないひともいる。年よりは小さい声じゃきこえないのに、めんどくそうな顔する人 

もいる。 

〇研修頑張って下さい。 

〇研修医の方は指導医の元で見ているだけで研修医としての意見はほとんど話されない。 

採血時にやってもらったが全てだめで、指導医に変えてもらった。 

〇なし 

〇頑張って研修を受け、立派なお仕事を将来なさることを期待しております。 



〇ていねいで明るく感じが良いと思いました。 

〇未来を担う存在として頑張ってほしいです。 

〇真の医師を目差してがんばって頂きたい！薬を出すだけの医師にならないで欲しいです。 

〇研修医の方がやさしく親切である。 

〇急患で来て次の日に診てもらった先生が研修医の時、病室で出会った先生で、先生は 

その時のことを覚えていてくださり、好感がもてました 

〇特になし 

〇がんばれ 

〇頑張って頂きたいと思います。患者さんのためにも。 

〇皆様仕事に一生懸命、患者にやさしく接してくださいました。 

〇研修医の先生方、皆さんおやさしく熱心です。ここから各地に大いに羽ばたいて下さい。 

〇特になし。 

〇一生懸命頑張っているのを感じます。 

〇あいさつも自己紹介もなく、病室に入ってこられて、患者側からしたらこの方誰？って感 

じでした。入院中、実際に処置もされましたが、その折も主治医の先生からの紹介も確認 

もなく、モヤモヤ感は残りました。研修中で多忙で色々とストレスとかおありでしょうが、 

少し心に余裕をもって頂きたいと思います。 

〇1人だけの担当医は新しい知識に欠けている。また 2人以上いれば、治療法も話し合える。 

〇なし 

〇特にないです。 

〇どの人が研修医か分からなくてすみません。 

〇患者さんのためにも色々と大変だと思いますが、頑張って、NS・患者の立場になって考えて 

くれる様な医師になってもらいたいです。 

〇いい研修医もいるけれど、頭が高すぎる研修医も中にはいる事がよくわかり、そうあるべ 

きではないと思う。特に救急で来た時には思った。（ここは直す所ではないと言われた。） 

ひどかった。8月２８日の朝５時に来た時に。 

〇頑張って下さい。 



〇診察時に居たことがあったが、医師から紹介もなく、じーっと見られて（まあそれが仕事 

と分かっているが）いたたまれない気持ちだった。 

〇わかりやすく説明 

〇研修医は大きい病院にいるのは知っているが、あまり関わった事がない。 

〇特になし。 

〇良いと思います。 

〇やさしく接して頂きました。 

〇高齢な人への説明はゆっくりとお願いします。 

〇特になし。 

〇専門知識を修得して頑張って下さい。 

〇特になし。 

〇毎日ご苦労様です。人にして人知らざる人多し、人の事学べ世の人々！と明治天皇の和歌 

か短歌。研修医様、元気で頑張って立派な医者に成って下さい。 

〇どんな名医も研修医からはじまっているので頑張って下さい。 

〇特になし。 

〇特にありません。 

〇立派なお医者様になられて下さい。 

〇国立であると共に総合病院なので安心して診てもらっています。 

〇お会いした事はありませんが、立派な医師になられますよう陰ながら応援致します。 

〇救急で対応してもらったのですが、指導医の指示をＴＥＬで聞きながら対応していた。誤診も 

あるかと不安だった。 

〇より良い医師を養成してもらいたい。 


